



慈溪市第三实验小学 专辑

那一次,我感动了

601班小记者 徐弋轲(证号1530694)

那是一个美好的早晨,我们正在操场上跑步,这时,悲剧发生了:跑在我前面的同学突然停住脚步,弯下腰来系鞋带。我一时“刹不住车”,直接撞了上去,被同学身体绊倒,一骨碌摔倒在地。一阵剧痛朝我袭来,我哇哇大叫起来。经过医院检查,我的脚扭伤了,骨头受损。可怜得只得绑上石膏,无法行动了。

受伤第一天中午,同学们都下楼吃饭了,而我因为无法走动,只能留在教室里。我的心也和这教学楼一般,空荡荡的。这时,一阵急促的脚步声打破了寂静,随即,声音的主人出现在了教室门前,是徐豪远!他手里端着餐盘和饭碗,走到我身边:“嗨,快趁热吃了!我先走了。”他把餐盘和饭碗放在我的桌子上面,匆匆忙忙离开了教室。我一下子愣住了,一股暖流从心头涌上来。吃着徐豪远送来的饭菜,我感觉就像在吃人间美味。是啊,我此时吃下的,不仅是那些可口的饭菜,更是同学间深厚的情谊啊!

那一次,我感动了。 指导老师 沈蓓菁

令我肃然起敬

604班小记者 毛珂瑶(证号1530738)

窗外,雨,细如牛毛,如丝,如烟,如雾。它们悠闲地跳着“天鹅舞”,悄无声息地落到已被雨水打成“落汤鸡”的公路上。水洼遍地的公路上,几位清洁工正在使劲地打扫。看,她们个个戴着斗笠,披着蓑衣,弯着背。其中有一位阿姨,她只往身上套了一件充气防水衣。她的头发早已不知不觉地湿透了。她面黄如土,没有一丝血色,但她依然埋头苦干着……猛然,一个路过的男子将一团废纸随地一抛,不偏不倚正好砸中清洁工阿姨的额头。哎,多么不礼貌的行为呀!但这个男子竟然面不改色地继续和他的朋友谈笑风生,扬长而去。

见到此番情景,我义愤填膺,咬牙切齿地挥起拳头真想打过去……转脸再看看那位默默无闻的清洁工阿姨,只见她一言不发,继续埋头苦干……啊,他们为了这个城市付出了多少劳力,真令我肃然起敬!

指导老师 华丹

雨

605班小记者 谢韵楚(证号1530754)

我从天津回来,到慈溪的第一天就下起了雨。

雨小小的,带着潮湿的泥土气息,带着树叶的清香,从天上飘落。一颗颗雨珠千姿百态地纷飞着,组成一道精致的珠帘,将门内与门外隔开。

我走出珠帘,雨珠将我包围,它们落在我的秀发上,飘在我的身上,洒在我的衣袖上,就像久别的老朋友在跟我打招呼。我笑了,张开嘴,良久,又闭紧嘴。雨珠凉凉的,滑滑的,似乎还有一丝微甜。

雨有些大了。雨珠密密地打下来,从“沙沙”变成了“刷刷”。我伫立在窗前,滚圆的雨珠一次次地叩着窗,又滑落下去,透明的圆点上映出干净的蓝天和缤纷的七色光辉。

“哗哗,哗哗”,雨似乎又大了点儿。它将这里冲刷得焕然一新。天空被它冲刷得碧蓝悠远,似一块晶莹剔透的蓝水晶。竹林被它冲刷得翠绿翠绿,像是谁用颜料画上去的。云朵被它冲刷得洁白干净,如一块柔软的纱巾。

当整个世界都被粉刷一新时,这些勤劳的小精灵似乎也累了,雨渐渐地停了。

指导老师 李建锋

读《祖父的园子》有感

606班小记者 黄奕(证号1530763)

上周,我们学习了萧红的《祖父的园子》这篇文章,作者用生动优美的笔调向我们描绘了祖父的大花园及和祖父一起干活的趣事,让我看到了作者快乐的童年。

文中一开头作者就向我们描述了祖父的大花园,里面有昆虫、蔬菜、树木等。祖父整天都在园子里,小萧红也模仿着祖父做事,可是尽给祖父帮倒忙:本是想把土溜平,却把菜子给踢飞了;拿起锄头的“头”乱钩一阵,又把狗尾草当作谷穗留着,还死活不承认……玩腻了,又去吃黄瓜、追蜻蜓、采倭瓜花、捉绿蚂蚱,又去祖父那“下场雨”,直到最后玩累了,才把草帽盖在头上,找一处地方睡了。文章字里行间包含着作者对童年时代顽皮、天真、可爱、自由自在生活的怀念。

由此我也想到了我的童年,也干过许多傻事,至今回想起来还忍不住笑出声来。我的舅公家在乡下,放假的时候,我总喜欢去那儿玩。他家门前有一条小河,我总是看见有一大群鸭子在河里游泳、嬉戏。我想:小鸭子会游泳,那么小鸡应该也会游吧,这么个大热天的,也让小鸡去凉快凉快吧!我把一只小鸡连赶带推地推进河里,只见它吃力地拍打着翅膀,不停地挣扎着。幸亏妈妈发现了,及时把小鸡救上岸来。原来是我的好心反而伤害了小鸡……童年生活是最快乐、最幸福的。但是时光不待人,所以我们要珍惜童年的快乐时光。

指导老师 丁文颖

我家的孔雀园

208班小记者 徐史乐(证号1530326)

孔雀,动物园里才有吗?不一定,我们家就有一个孔雀园。那里住着五只孔雀,它们有的蹲伏在半空中的竹竿上,有的在地上悠闲地觅食,有的躲角落的树荫下休息。

瞧,有一只孔雀开屏了!炯炯有神的眼睛,尖尖的嘴巴,头上戴着高耸的“皇冠”,身上披着五彩的羽衣,这位就是孔雀中的“帅哥”啦!它昂首挺胸,迈着优雅的步伐,撑着艳丽的羽屏,故意来到雌孔雀的面前,哈哈,真是可爱炫耀的“帅哥”!孔雀的羽屏上还长满了一个个的“小眼睛”,这个不但美观,据说还能吓跑它的天敌。

“啊——喔!”我学着孔雀一声喊叫,接着,孔雀园“啊——喔”的鸣叫声此起彼伏,好不热闹。对了,这可是我和孔雀的联系方式呢!

指导老师 罗冲

高爷爷家的小狗

301班小记者 张善杰(证号1530359)

高爷爷是我的邻居,他有一只可爱的小狗,名字叫乐乐。乐乐的身体是白色的,像雪一样,头上长着一撮黑色的毛,它的全身毛茸茸的,黑白相间,显得尤其可爱!

乐乐有着一双炯炯有神的眼睛,仿佛是夜晚两颗闪闪发光的宝石。它还有两只非常灵敏的耳朵,就连我轻轻地从它身后走过,都能马上转过身,朝着我“呜呜”的发出声响,好像在说:“瞧,我发现你了!”有时它把鼻子往上一掀,露出许多雪白的牙齿,那副表情,让我忍不住想笑。

有时乐乐很乖,老是围着高爷爷摇尾巴,哪儿都不去。有时乐乐很调皮,每当我玩球的时候,它就会在我前面跑来跑去,还把我的球踢得很远很远,然后又很快地跑开。有时乐乐很凶,只要看见陌生人,就“汪汪汪”地宣告它的主权,保卫它的主人,好像在说:“你是谁?你为什么到这里来?”

这就是乐乐,那么可爱,那么有趣;这就是乐乐,有时乖巧,有时调皮,有时还很凶。这就是乐乐,我们都喜欢它!

指导老师 王晓君

可爱的妹妹

302班小记者 江钰(证号1530366)

我有一个可爱的妹妹,她有一张胖嘟嘟的脸,嘴巴像樱桃一样,走起路来摇摇摆摆,像喝醉了酒,可爱极了。

妹妹有一个特点,那就是贪吃。她看见我们吃东西,馋得口水哗啦啦地流,还说:“我也要吃,我也要吃。”每当我吃零食时,妹妹的眼睛会死死地盯着我手中的食物,一会儿就把我家的零食都吃光了。妹妹除了吃零食,还有一个特点,爱玩爱笑。她笑起来时,眼睛眯成一条线,洁白的牙齿从嘴巴里露出来。她在地上爬时,屁股扭来扭去,好像一只小猪在爬。

妹妹又贪吃,又可爱,真惹人喜爱。

指导老师 冯一丹

小小图书管理员

303班小记者 劳歆怡(证号1530385)

今天,爸爸组织我们去新华书店参加“小小图书管理员”的活动。

早上九点,我们准时来到书店门口集中,一起到活动会议室报到。没想到书店的工作人员早就在会议室等着我们了。工作人员先给我们放了纪念抗日战争胜利70周年的纪录片,让我们感受到了当时人们生活的艰苦和不易。看完了纪录片,工作人员给我们讲解了怎样在新华书店的网站上购书、查书,还教我们怎样包20本以上的书,真是让我们受益匪浅啊!讲解完毕,工作人员便让我们集体在门口排队,安排我们“正式上岗”。我们四人一组,来到图书架前,把图书一一放进架子前,书体往外,一排排的看上去干净整洁了不少。

做了一上午的“图书管理员”,让我们体会到了图书管理员工作的辛苦。同时,经过这番经历,我也暗自下了决心,以后看完书一定要自觉把图书放回原来的地方。

指导老师 李吉

拔牙记

305班小记者 陈浩羽(证号1530404)

这两天我一直跟妈妈说:“我要拔牙!”因为我感觉一颗门牙快要掉下来了。妈妈却让我自己拔掉。

今天晚上洗完澡,我打算自己动手了。第一次,我还是怕疼的,手指捏着牙齿,不敢用力。第二次,我用舌头一顶,牙齿很翘了,妈妈递给我一条毛巾,让我用毛巾裹住牙齿拔。我问妈妈:“会流血吗?”妈妈说:“可能会吧!”我开始拔牙了,但是我还是怕疼,想让妈妈给我拔。“你自己拔,疼也就疼那么一会儿。”妈妈坚定地对我说。于是我鼓起勇气,食指和拇指捏住牙齿,一用力,牙齿就拔下来了。那个时候有那么一点痛。没有了这颗摇动已久的门牙,我的嘴巴舒服多了,就是说话有一点漏风。

我觉得我一下子勇敢了许多。其实拔牙没有我想象中的那么痛,不用去医院,还可以把钱省下来,哈哈!

指导老师 胡芳

外婆家的小院

307班小记者 阮楚莹(证号1530432)

走近外婆家的小院,一枝火红的石榴花正从墙上探出头来,密密麻麻的绿叶间,点缀着朵朵红霞,真是美极了!

几步跨进小院,最引人注目的是大门左侧的一架猕猴桃。层层叠叠的叶子遮天蔽日的,像是一个绿色的凉棚。毛茸茸的猕猴桃好像一个个小灯笼挂在细藤下,挨挨挤挤的,好不热闹!树荫下,蹲着两只偷懒的花母鸡,看见我走来,它们转过头来咯咯地叫了两声,居然连个窝也不挪一下。架子下,还种了两棵挺拔的大铁树,叶子被修剪得整整齐齐的,舒展着身体,使劲地长啊长,好像担心对方抢占了更多的地盘似的。

大门右侧,种了几棵茶花和一棵石榴,茶花已经谢了,只挂着几颗圆圆的果子,模样很像小棉铃。石榴花开得正好,几只小蜜蜂嗡嗡地飞来飞去,仿佛在讨论这花香不香?早晨的阳光把树荫拉得长长的,正遮在院子里的一口水井上,水井盖子盖得严严实实的,可是我知道里面的井水又清又凉。夏天的时候,舅舅常常把一整个大西瓜浸在水里,可好吃了!正想着,一条大白狗听到了我的脚步声,飞快地从屋子里蹿了出来,雪白油亮的皮毛在阳光下仿佛是一匹漂亮的锦缎。它一边使劲地摇着大尾巴,一边呜呜地叫着,睁着一双炯炯有神的大眼睛,亲热地向我扑来。“阿莹啊!”耳边传来一声亲切的呼唤声。

片刻间,安静的小院变得喧闹起来,仿佛一首音乐敲响了第一个音符,叮叮咚咚地响成一片。我喜欢外婆家的小院。

指导老师 金奥卡

刷鞋子

401班小记者 胡家浩(证号1530465)

今天,我接到了一项艰巨的任务,老爸递给我一筐棉拖鞋说:“上午搞定它们才能出去玩哦!”

我兴致勃勃地接过鞋筐,开始用刷子使劲刷,污渍怎么刷不掉啊!这时老爸走了过来,说:“你不用水也不抹肥皂,刷到猴年马月才能刷完呢?”我顿时开窍,就先喷了一点水,然后再抹了一层肥皂,用力一刷,污渍不见了,再用清水冲洗,果然轻轻松松就搞定了一双鞋子,递给老爸说:“怎么样,还行不?”老爸说:“太干净了,继续努力,争取半小时搞定这一筐。”啊?我一个人怎能完成呢?灵机一动跟老爸说:“那我们一起干吧。”老爸说:“只有一个刷子两个人怎么用。”“没关系,我刷你冲洗好不?”老爸说:“好吧。”我们父子俩配合得天衣无缝,很快就洗好了一筐鞋子。

任务完成后,老爸跟我说:“你下楼去玩一会。”

指导老师 黄小芳

游鸣鹤古镇

403班小记者 褚晨栋(证号1530487)

正月初三,我们一家人兴高采烈地去鸣鹤古镇游玩。首先映入眼帘的是一个美丽的大湖——白洋湖,这湖清澈见底。一阵风吹过,湖面上荡起阵阵波纹,盈盈的湖水一直荡漾到脚边,却又缓缓地退了回去。白洋湖旁边有一座古色古香的寺庙——金仙寺。

我们往前走,抬头看见一块牌子上面写着“鸣鹤古镇”四个金色大字。远处是巍巍群山,远远望去,像一幅色彩明丽的中国画。

我们继续往前走,一股香味飘过来。我们循着香味看见门口摆着许多美味的“佳肴”:白白的米蒸熟倒在石盆里,一个大汉用力地捣米,另一个大汉一边沾水一边翻米,把米捣成年糕做成年糕饺子,桌上摆放着一盆一盆的馅,有甜的、有咸的,看起来就很美味;黄澄澄的“老鼠糖球”更是第一回见到,两头细细的好似老鼠的尾巴;用油炸的面粉香喷喷的;还有白白的麦果糖……我们一边走一边吃,竟忘了时间。

鸣鹤古镇真美呀!

指导老师 胡利清

学做陶艺

407班小记者 邹锦怡(证号1530538)

今天一大早,妈妈就带着我和张龄运同学一起去古镇鸣鹤的寿鹤陶瓷有限公司,做了一次盼望已久的陶艺。

寿鹤陶瓷坐落在美丽的杜湖北岸,它是一幢古色古香的建筑,东边的一幢单层用作陶瓷的烧制和展示。做陶艺其实是拉坯。这可不是一件好干的活。整个过程需要运用手腕和手肘做支点,动作不能太大。我们刚一上手,要么泥坯坏了,要么就变形!妈妈也是新手,但是她比我们淡定,一边与我们练习,一边总结手法和要领。

功夫不负有心人!终于,张龄运的一个小缸成型了。我的尽管做得慢了一点,不过外形看起来比她的规整。虽然衣服沾满了坯泥,心里不禁暗暗自喜。完工后,我们在各自的作品底部刻上自己的名字。

不知不觉中,回家的时间到了。路上,我一遍又一遍地想象:我们的作品被雕刻、上釉,然后在熊熊窑火中烧制,最终变成青青翠翠,心里美滋滋的!

指导老师 孙建萍